

# 下车时很多乘客出现中毒症状

107国道孝感段化学品泄漏，当时途经该地的豫C39659车主紧急求助晚报寻找乘客

□晚报记者 卢曙光

## 一辆车闯了祸

鲁C69806 槽车  
载硫酸二甲酯  
淄博→武汉

## 国道孝感段化学品泄漏百人中毒

危险化学品泄漏 5公里

1月30日9时15分左右，湖北省孝感市孝南区部分群众在路经107国道消港镇至朋兴乡地段时，因路面不明气体出现胸闷、流泪、呼吸道水肿等情况。孝感市中心医院、市一院陆续接诊症状相同的病人，他们都胸闷，眼睛流泪，并出现呼吸道水肿，经公安部门侦查及卫生部门医学诊断，判断为有毒物品泄漏引发的人员中毒。

经孝感市公安交警部门初步查明，泄漏事故发生在1月30日21时左右，地点为107国道1169公里至1174公里处，肇事车辆为山东淄博市金龙化工有限责任公司的槽车，车号为鲁C69806，所运输危险化学品为硫酸二甲酯。

### 100多人中毒1人死亡

据《楚天都市报》记者王灿介绍，据不完全统计，截至2月1日18时，事故共造成伤亡人数将近130人，其中1人死亡，重症2人，中度4人。目前该路段通行已恢复正常，未发生新的人员中毒。

### 肇事司机山东自首

据调查，该车原计划驶往武汉，当时正在从北向南行驶，发生泄漏后，该车并未继续向南行驶，而是掉头向北后下落不明。据当地交通部门的猜测，这辆车可能到了河南境内。

事故发生后，湖北有关方面向河南有关部门通报了相关消息。昨天下午，省安全生产监督管理局的有关工作人员告诉记者，他们对此事件非常重视，但是经过了解，河南境内并没有发现相关可疑车辆的通过。河南省交管部门反馈的消息也是未见到可疑车辆。

孝感方面昨日下午接到山东警方通报，肇事车辆司机已向山东警方自首，车已回到山东企业所在地。山东警方称，司机也出现中毒症状，正在入院治疗。

107国道湖北孝感段1月30日发生危险化学品泄漏事故，造成当地将近130人中毒，1人死亡。昨天下午，从事武汉至洛阳客运的豫C39659车主杨师傅求助本报，希望找到1月30日晚上乘坐该车途经孝感的乘客，他们中的一些人很可能已经中毒。

硫酸二甲酯中毒的初期症状和流感相似，会流眼泪、流鼻涕、嗓子难受。如果豫C39659的乘客出现此症状请抓紧时间到医院救治。也可以拨打郑州晚报的热线电话0371-67659999，我们会提供力所能及的帮助。



孙显 制图

### 硫酸二甲酯属高毒类化学品

毒性剧烈，广泛应用于医药、农药、染料及香料等化工、轻工产品的生产。无色或微黄色，略有葱头气味的油状可燃性液体，属高毒类，作用与芥子气相似，对眼、上呼吸道有强烈刺激作用，对皮肤有强腐蚀作用。可引起结膜充血、水肿、角膜上皮脱落，气管、支气管上皮细胞部分坏死，穿破导致纵膈或皮下气肿。此外，还可损害肝、肾及心肌等，皮肤接触后可引起灼伤、水疱及深度坏死。接触者应迅速脱离现场，中毒患者应绝对卧床休息，保持安静，严密观察病情。

### 硫酸二甲酯中毒应立即入院

昨天下午，记者联系了新乡医学院生化教研室的王莉教授，她告诉记者，如果发生了硫酸二甲酯中毒，请立即到正规医院治疗，一般恢复一个星期就可以治愈，如果耽搁了最佳的诊治时间，可引起结膜充血、水肿、角膜上皮脱落，气管、支气管上皮细胞部分坏死，穿破导致纵膈或皮下气肿。

## 过路的也遭殃

豫C39659 卧铺客车 乘员21人  
武汉→洛阳

## 豫C39659的乘客，您可能已经中毒了

1月30日晚9时

司机看到路面湿漉漉

昨天下午，从事武汉至洛阳客运的豫C39659的车主杨师傅告诉记者，希望1月30日乘坐该车从汉口火车站到洛阳的乘客，出现中毒症状，能抓紧时间到医院看病。

杨师傅说，他们是当天晚上6时30分发车的，当时车上共有乘客19人，司乘人员2名。当晚9时左右到达孝感。“我们的车是卧铺客车，当时司机看到了路面上有湿漉漉的痕迹，以为这个路段有拉大沙的汽车通过，也没有在意。”

1月31日0时

全车的人嗓子都难受

杨师傅说，当汽车行驶到河南境内后，就有人出现嗓子难受的症状，大家以为这是汽车空调的缘故，都没有在意，可最后全车的人几乎都出现了这个症状，杨师傅就怀疑车上可能装有有毒的物品。1月

31日0时，他们停在西平吃饭，借这个时间，他们对全车上下进行了检查，但是没有发现可疑物品。

1月31日凌晨3时

司机开始流泪、流鼻涕

凌晨3时，汽车到了平顶山境内，司机出现了眼睛流泪、流鼻涕、嗓子难受的症状，当时司机以为是流感，也没有在意。和他一起出现同样症状的还有一名坐在前面的汝州乘客。随着时间的推移，车上的很多乘客都出现了同样的症状。

1月31日凌晨6时

下车后两人紧急求治

早上6时，汽车到达终点站洛阳，由于症状严重，司机和另外一位乘客立即赶到河南科技大学第三附属医院进行诊治。由于医生不了解情况，病人也没有解释原因，他们被确诊为上呼吸道感染，开些治疗流感的药就回去了。

## 希望《郑州晚报》赶快找到他们

“可是吃药后，司机的症状并没有丝毫的减轻，时间都过去一天多了，他的眼睛还是无法睁开，上呼吸道已经出血。”昨天下午，一直陪伴司机在洛阳看病的朱先生告诉记者。

“看样子，那些乘客确实是中毒了，因为他们和报道的症状一模一样。”杨师傅告诉记者，很担心那天乘坐他们车辆的乘客，“有很多在中途下车的乘客也出现了中毒的症状，杨师傅说。



1月31日晚，一名在孝感化学品泄漏事故中受伤人员在武汉同济医院接受治疗。新华社发